

СОДРУЖЕСТВО

Три года творческого содружества связывают коллективы Краснодарского театра драмы имени М. Горького и колхоза «Путь к коммунизму» Динского района.

Содружество закреплено договором. Театр и колхоз совместно организовали на базе Дома культуры постоянно действующий сельский филиал театра. На его сцене театр регулярно показывает свои спектакли, проводит творческие вечера-отчеты мастеров сцены и артистической молодежи, организует беседы и лекции по вопросам искусства и литературы, по художественному и нравственному воспитанию тружеников колхоза, молодежи, учащихся.

Со дня открытия филиала редкое клубное мероприятие в колхозе — будь то тематический вечер, устный журнал, молодежный огонек или праздничный вечер — обходится без участия в нем артистов театра. На огоньке передовиков-животноводов «Славим руки золотые!» заслуженные артисты РСФСР А. Горгуль и И. Куприянов показали сцены из спектакля «Святая святых». На собрании ветеранов труда и войны артисты сыграли сцены из спектаклей «Нашествие» Л. Леонова и «Годы странствий» А. Арбузова. На одном из вечеров, посвященных празднику Победы, заслуженная артистка РСФСР М. Полетаева прочитала монолог солдатской матери из героической

драмы А. Софронова «Цемеская бухта». Одну из страниц устного журнала занял заслуженный артист РСФСР А. Боздаренко. С глубоким вниманием слушали колхозники рассказ ветерана кубанской сцены о сложностях и радостях актерской профессии, воспоминания о том, как в годы Великой Отечественной войны он в составе актерских фронтовых бригад выезжал на передовую, выступал перед бойцами.

Недавно на тематический вечер «Память сердца» в большом зале Дома культуры собрались солдатские вдовы и матери, сыновья которых не вернулись с войны. Они принесли бережно хранимые семейные реликвии — пожелтевшие треугольники писем с фронта, боевые ордена и медали, фотографии своих самых близких людей, которые ушли отсюда, из Нововеличковской, защищать Родину и не вернулись.

С самозабвением готовили этот вечер художественный руководитель колхозного Дома культуры А. Фебина и ее подруга—культурработник Л. Круц. Они побывали в домах односельчан, встретились с детьми и внуками фронтовиков, изучали архивы, подбирали доку-

менты, звукозаписи, формировали художественно-иллюстративную часть вечера, сами написали сценарий.

С затаенным дыханием слушали участники вечера письмо, полученное их землячкой — учительницей П. И. Шаповаловой от фронтовых друзей и товарищей ее погибшего мужа.

...В зале пожилые колхозницы. Мы видим их лица, изрезанные морщинами пережитого, их глаза... Это для них, вдов и матерей солдатских, принявших на свои плечи в трудные военные годы все тяготы крестьянского труда, прочитал артист П. Куликов рассказ «Воля к жизни». Это для них пели Н. Вельчихина и другие участники колхозной художественной самодеятельности. Это для них выступил артист И. Романько.

Заслуженные артисты РСФСР А. Кузнецова, И. Дубровина, А. Горгуль показали сцены из спектаклей «Солдатская вдова» и «Долгожданный». Закончился этот памятный вечер коллективным исполнением «Катюши». Пели участники самодеятельности, артисты, пел весь зрительный зал...

Артисты возложили к подножию памятника погибшим героям-нововеличковцам и бойцам подразделений, освобождавших станицу от фашистских захватчиков, букеты цветов.

Д. ВАЙЛЬ.
Заместитель директора
Краснодарского театра
драмы имени М. Горького.

Соб. Бубанг, Краснодар, 1948, Газета